



# В МИРЕ ПРОФЕССИЙ

Выпуск  
№5

## День пожарной охраны (пожарник)



30 апреля в России — День пожарной охраны. Работа пожарных очень сложная и опасная. Если где-то случается пожар, то чтобы его потушить зовут пожарных, у которых есть специальная техника для этого и знания, как это сделать. Пожар легче предупредить, чем потушить, поэтому пожарные занимаются еще и тем, что следят за пожарной безопасностью. Во время тушения пожара пожарные одеты в специальные костюмы, которые защищают их от дыма и огня. Ездят пожарные на специальной красной машине, которой все уступают дорогу, ведь она спешит спасти людей и горящие здания. Пожарные заливают огонь водой, в их арсенале есть насосы, которые качают воду, и шланги, по которым она поступает. Бороться с огнем в высотных зданиях пожарным помогает длинная пожарная лестница. Работа пожарных часто связана с риском для жизни, но доблестные герои мужественно выходят на борьбу с разбушевавшейся огненной стихией.

### Читайте в номере:

Рубрика: «Календарь профессиональных праздников»

Рубрика: «Родителям на заметку»

Рубрика: «Профессии родителей»

Рубрика: «Рюкзачок профессий»

Рубрика: «Советуем почитать!»

Рубрика:  
«Профориентационная работа в ДОУ»

## **Как познакомить ребенка с профессиями?**

### **Игры с карточками для изучения профессий**

Существует множество игр, которые могут помочь рассказать детям о разных работах и профессиях. Главное – это выбрать игрушки, которые лучше всего подойдут возрасту и интересам ребенка. Сделайте это вместе с ним, и вы обязательно найдете игры, которые понравятся ему и помогут ему определиться с выбором будущей профессии.

Игры с карточками – прекрасный способ не только развлечь детей, но и обучить их самым разным навыкам и знаниям. Если вам хочется рассказать детям о профессиях и помочь им выбрать своё призвание в жизни, то можете воспользоваться специальными карточками для игр.

Одна из самых популярных игр с карточками, которая помогает детям познакомиться с разными профессиями, – это игра «Кто я?». В ней каждый участник выбирает карточку с профессией, но не смотрит на неё. Затем игроки по очереди задают друг другу вопросы, чтобы выяснить, кто они есть. Например, «я работаю в больнице?» или «моя профессия связана с летательными аппаратами?». Мальчики и девочки будут с удовольствием играть в эту игру, узнавая новые слова и понимая, какие профессии существуют.

Ещё одна интересная игра с карточками на тему профессий – это «Бинго». В этой игре на карточки напечатаны разные профессии, а ведущий предлагает детям искать слайды с этими картинками в его презентации или на столе с подготовленной раскладкой. Кто первый заполнит свою карточку, тот и победитель.

Можно также использовать карточки для составления историй. Ребята выбирают по одной карточке с профессией и предметом, с которым эта профессия связана, (например, повар и кастрюля). Затем они должны придумать историю, где главный герой – это повар, использующий кастрюлю в своей работе. Таким образом, дети не только узнают о разных профессиях, но и учатся креативному мышлению и развивают свою фантазию.

Игры с карточками – это удобный и интересный способ обучения детей профессиям. Они позволяют не только запомнить названия профессий, но и понять, чем занимаются люди в разных сферах деятельности. Помогите вашим детям найти своё призвание в жизни и проявить свои таланты и способности с помощью игр с карточками.

## Журналист

Полякова Оксана Юрьевна,  
мама Полякова Влада, воспитанника подготовительной к школе группы №6.



Журналист - это интересная и нужная профессия. Люди этой профессии помогают нам узнать, что происходит в жизни нашей страны и во всем мире. Журналисты очень вежливые, воспитанные, умные люди. Они много знают, грамотно говорят, умеют задавать вопросы, вести диалог. Журналисты не работают в одиночку, им всегда помогают – оператор, который снимает сюжет на видеокамеру и фотограф, который делает фотокамерой снимки.

В своей работе журналист использует микрофон, блокнот, ручку, диктофон, компьютер.

Каждый рабочий день журналиста и его помощников наполнен различными интересными событиями. Свою работу журналисты ведут в разных сферах – культура, спорт, политика, медицина, природа. Самые интересные наблюдения, рассказы, сюжеты, снимки размещают на страницах газет и журналов, в передачах на телевидении и радио.

## **РУБРИКА «Рюкзачок профессий»**

В работе по проблеме ранней профориентации дошкольников идти необходимо от семьи и совместно с семьей.

Помощь родителей в таком важном и ответственном деле, как приобщение детей к труду и знакомство с профессиями, важна и необходима.

Чтобы расширить кругозор дошкольников о мире профессий в нашем детском саду создано развивающее пособие «Рюкзачок профессий» для организации совместной деятельности родителей и детей, внутри которого собраны дидактические игры и пособия с различными заданиями по теме «Профессии».

Этот Рюкзачок можно брать по желанию родителям и играть с детьми дома.



**Чуркин Тимофей с мамой, 6 группа**



**Мелихова Полина с братом Кириллом, 6 группа**

## Сказка о докторе Сердоболькине

За глубокими морями, за высокими горами, за дальними далями не так давно находилась страна Заболевандия—очень-очень грустная страна. И жители этой страны были невесёлыми, потому что житья им не было от болезней, от всевозможных страшных вирусов и инфекций. Были у них и аптеки, и лекарства-медикаменты, и аппаратура сложная да умная, но только лечить их было некому, а сами они не умели. И ходили они такие бледненькие, зелёненькие, такие хиленькие да вяленькие, такие несчастненькие, и, если ещё и надеялись, то только на чудо.

И вот однажды это чудо произошло: в одно прекрасное весеннее утро прилетел вдруг в Заболевандию весёлый сказочный ветер! Он распахнул все окна, дохнул в лицо каждому жителю свежим ароматом незнакомых цветов, заглянул в каждый дом, проветрил все комнаты, залетел в аптеку, в молочный магазин, всё там перемешал, перепутал...

А когда ветер, наконец-то улетел, в одной из аптек куча медикаментов вдруг зашевелилась, и из неё поднялся маленький смешной человечек. Он встал, отряхнулся, широко улыбнулся, радушно раскинул руки в стороны, будто хотел обнять весь мир, и воскликнул:

-- Дорогие мои пациенты! Как я вам всем рад! Я—доктор Сердоболькин, и всех вас обязательно вылечу! За дело!

А в соседнем молочном магазине после ветра появилась красивая и добрая девушка Сметана Кефириновна, которая с радостью согласилась быть сестрой милосердия и помогать доктору.

И с той поры дело пошло на лад. Жители Заболевандии стали потихонечку выздоравливать, их глаза засветились надеждой и радостью. А страна теперь стала называться Врачеварией.

Благодарные жители даже песенку сочинили про своего доктора:



Добрый доктор Сердоболькин  
Аспириныч Антиспид  
Не оставит шанса боли,  
Всю инфекцию сразит!  
Добрый доктор Сердоболькин  
Аспириныч Антиспид  
Не сидит в Москве престольной,  
А в провинцию летит.  
Добрый доктор Сердоболькин  
Всем больным—отец родной!  
Нежно слёзы утирает,  
Утешает, исцеляет,  
Про себя забыв порой.  
Добрый доктор Сердоболькин  
Трезв умом, душою чист...  
Вот кого бы в Президенты,  
Потому что альтруист!

## РУБРИКА «Профориентационная работа в ДОУ»

Работа по ранней профориентации осуществляется в процессе образовательной деятельности, в процессе образовательной деятельности, осуществляемой в ходе режимных моментов, в процессе самостоятельной деятельности детей и в процессе совместной деятельности с семьей.

### *Сюжетно-ролевая игра «Продавец»*

*(дежурная группа №2, подготовительная группа)*

*Цель: закрепить знания детей о профессии продавца.*

*Задачи:*

- вызвать у детей интерес к профессии продавца, формировать навыки культуры поведения в общественных местах;*
- способствовать формированию умений у детей распределять роли, подготавливать необходимые условия для игры;*
- воспитывать самостоятельность в разрешении конфликтных ситуаций, возникающих в ходе игры.*

